
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Θεσσαλονίκη, 01/07/2025 

 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  
  
ΘΕΜΑ: «Έντονη διαμαρτυρία της Δημοτικής Κοινότητας Καρύστου για την 

αφαίρεσή της από το δρομολόγιο Σύρος-Τήνος-Άνδρος-Κάρυστος» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η Δημοτική Κοινότητα Καρύστου εκφράζει την έντονη δυσαρέσκεια και ανησυχία της 
για την από 22/05/2025 απόφαση του Συμβουλίου Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών (ΣΑΣ) 
να αφαιρέσει την Κάρυστο από το δρομολόγιο Σύρος – Τήνος – Άνδρος – Κάρυστος. 
Η εν λόγω απόφαση κατάργησης του ακτοπλοϊκού δρομολογίου Σύρος–Τήνος– 
Άνδρος – Κάρυστος επιφέρει σοβαρό οικονομικό και κοινωνικό αντίκτυπο στην τοπική 
κοινωνία και αγορά της Καρύστου. Η σύνδεση αυτή είναι ζωτικής σημασίας για την 
τουριστική ανάπτυξη, την εμπορική δραστηριότητα και την καθημερινή διαβίωση των 
κατοίκων, καθώς εξασφαλίζει την προσβασιμότητα και τη διασύνδεση με τα υπόλοιπα 
νησιά και την ηπειρωτική χώρα. Η Κάρυστος είναι ένας τόπος με αυξανόμενο 
τουριστικό και εμπορικό ενδιαφέρον, γεγονός που καθιστά επιτακτική την ενίσχυση των 
ακτοπλοϊκών συνδέσεών της. Η απουσία του δρομολογίου αυξάνει τις δυσκολίες 
μετακίνησης, περιορίζει τις εμπορικές συναλλαγές και επιβαρύνει οικονομικά τους 
κατοίκους και τις επιχειρήσεις, ενώ ταυτόχρονα υπονομεύει την τοπική ανάπτυξη και 
τη βιωσιμότητα του νησιού. Ως εκ τούτου, η Πολιτεία οφείλει να αφουγκραστεί το 
μήνυμα αγωνίας που εκπέμπει η τοπική κοινωνία της Καρύστου καθιστώντας αναγκαία 
την επανεξέταση της απόφασης και δίνοντας προτεραιότητα στην άμεση λήψη μέτρων 
αποκατάστασης της ακτοπλοϊκής σύνδεσης, ώστε να διασφαλίσει την καλύτερη 
εξυπηρέτηση των κατοίκων, των επισκεπτών και των επαγγελματιών της περιοχής. 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1.Ποιοι ήταν οι λόγοι που οδήγησαν το ΣΑΣ στην απόφαση αφαίρεσης της Καρύστου 
από το συγκεκριμένο δρομολόγιο; 
2.Υπήρξε διαβούλευση με την τοπική αυτοδιοίκηση και τους φορείς της περιοχής πριν 
τη λήψη αυτής της απόφασης; 
3. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής για 
την άμεση αποκατάσταση της σύνδεσης της Καρύστου με το κεντρικό δίκτυο των 
Κυκλάδων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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